

Todo un completo éxito y un alto exponente de Sociabilidad fueron los bailes patrocinados por la Agrupación Femenina

ORIENTACION

ORGANO DE LA COLECTIVIDAD DE COLOR

LA DIRECCION

No se hace responsable por los ideales vertidos por los colaboradores. Los artículos no se devuelven sean o no publicados, deben estar firmados aunque tengan seudónimo y se recibe hasta los días 10 y 20 de cada mes.

LEMA: Unidad — Solidaridad — Esfuerzos —
APARECE Los días 15 y los 30 de cada mes

Director: Carlos M. Pérez Morales.

Administrador: José Ramón Fernández

AÑO 1

MES NOVIEMBRE 30 DE 1941

No 4

1842 -- 12 DE DICIEMBRE -- 1941

5 E cumplen el 12 de Diciembre próximo un nuevo aniversario de la abolición de la esclavitud en nuestra República. Noventa y nueve años hace que nuestra raza es libre, por disposición del Gobierno, que al dictar una ley (muy justa por cierto), concedía los mismos derechos y prerrogativas a todos los seres humanos que poblaran el país, sin ningún distingo racial.

Desde ese día ya no hubo más esclavos en nuestra Patria, ya que la raza negra, la raza sufrida, serena heroica, que llevó sobre si, sin humillarse, la ofrenda de quienes la esclavaron, se veía emancipada.

La abolición había sufrido varias postergaciones, en su ejecutoria, pues repetidas veces fué promulgada; ya que intereses de más o menos proporción, postergaban la libertad que los negros ansiaban fervorosamente; hasta que el 12 de Diciembre de 1842, el gobierno de la época reconoce los afectos y afirma para el bien de la Patria misma, la armonía de las distintas razas que cobijó en su territorio.

A continuación, damos a conocer el texto completo del decreto del acontecimiento que se celebra el 12 de Diciembre un nuevo aniversario: es decir 99 años.

Dice así:

ESCLAVITUD

El Senado y la Cámara de R. R., etc.

Considerando:

Que desde el año 1814, no han debido reputarse esclavos los nacidos en el territorio de la República:

Que desde Julio de 1830 tampoco han debido introducirse esclavos en ella:

Que entre los que existen por consiguiente con esa

denominación, son muy pocos los de uno y otro sexo, que deban considerarse tales, y tienen ya compensados en parte su valor con los servicios que han prestado:

Que en ningún caso es más urgente el reconocimiento de los derechos que estos individuos tienen de la Naturaleza, la Constitución y la opinión ilustrada de nuestro siglo, que en las actuales circunstancias en que la República necesita hombres libres, que defiendan las libertades, y la independencia de la Nación, decreta:

Art. 1.º Desde la promulgación de la presente resolución, «no hay más esclavos en todo el territorio de la República».

2.º El Gobierno destinará los varones útiles que han sido esclavos, colonos o pupilos, cualquiera que sea su denominación, al servicio de las armas por el tiempo que crea necesario.

3.º Los que no sean útiles para el servicio militar y las mujeres, se conservarán en clase de pupilas al servicio de sus amos, con sujeción por ahora a la ley patria sobre pupilas o colonos africanos.

4.º Los derechos que se consideren perjudicados por la presente resolución serán indemnizados por leyes posteriores.

Comuníquese al P. E., etc.

Sala de sesiones, en Montevideo a 12 de Diciembre de 1842.

MANUEL B. BUSTAMANTE

JUAN A. OLIVERA

Montevideo Diciembre 12 - 1842

SUAREZ

FRANCISCO VIDAL

Ecos de la Fiesta

Todo un completo exitazo, que a la vez resultó un alto exponente de Sociabilidad y de cultura de nuestra colectividad; fué el gran baile que patro-

cinado por la Agrupación Femenina de Ayuda a «Orientación», se realizó el sábado 22 del que fenece hoy, en el amplio local de la Calle La Rosa y Río Branco.

Un completo exitazo puede decirse, dado a los magníficos contornos que

adquirió esta fiesta social, cuyos aspectos fueron los de una de las mejores efectuadas entre la colectividad en estos últimos tiempos, ya que la sana alegría, el orden y la cultura que reinó entre la numerosísima concurrencia que

(Pasa a la 5.ª Pág.)

Voces de Aliento

Roche noviembre 10 de 1941.— Señor Director del Periódico Melense, «Orientación» Don Carlos M. Pérez Morales.

Estimadísimo colega:

Aunque con un poco de tardanza doy contestación a las muy atentas notas recibidas para «Rumbos» y O.A.Y.C.A. respectivamente, distinción que mucho nos honra. Nos congratulamos de haber recibido esas notas como así la aparición de «Orientación» con quién intimamente estamos hermanados en un mismo ideal; la superación social y cultural, y la defensa de los intereses de nuestra raza. Obra digna de ser emprendida y comprendida por toda la colectividad negra del Uruguay; pero que está llena de tropiezos y dificultades, dado las ruindades, los egosismos y la apatis, males tan comunes en nuestra Raza.

Leyendo los dos primeros números de vuestro periódico encontré a quienes artículos que dan la pronta exta que el panorama real donde les toca a situar no se les presenta del todo claro, y por lo tanto la obra será árdua y titánica como la que aquí sostendremos hace más de tres años; pero estoy seguro que seán salir avante en la difícil empresa. Sr. Director de «Orientación» en cuenta a las colaboraciones que me solicita, de mi parte anuncio muy modestas muy pronto les enviaré; como así: Abel H. Cabral elemento de gran facilidad para la palabra escrita, y también Eas-bio Villalba, negros al oíen por cierto que estarán a no dudarlo, también al servicio de la obra periodística por Urtia iniciada.

César A. Techera, saluda con su mayor admiración y respeto a los hermanos negros de Melo que saben el valor que significa pertenecer a la más humilde pero grande en la historia, Raza Negra, Raza de «Ansias».

Hasta muy pronto mis amigos

•Siempre Adelante•

César A. Techera

—x—

Montevideo Noviembre de 1941 — Sr. Director de «Orientación» Don Carlos M. Pérez.

S. Director:

De mi consideración con gran satisfacción tengo el agrado de soustar recibido de su atenta comunicación de fecha tres del pasado donde Ud. se digna poner a disposición del Centro Social «Nueva Vida» las columnas del periódico «Orientación» que ve la luz en esa culta Capital y que está bajo su competente Dirección; como es lógico suponer mi deber es corresponder la deferencia tenida para la Institución que precida, la

que tengo el agrado de presentar ante Ud. y los caballeros que forman el cuerpo de redacción de esa hoja de publicidad que honra a nuestra raza.

Desde ya Sr. Director pude Ud. contar con la más amplia colaboración de esta entidad Social (que oren no equivocarme) en nuestra acción perseguidos el mismo ideal.

Tengo el agrado Sr. Director de presentar a Ud. y demás componentes de esa Dirección el homenaje de nuestra admiración y respetos.

De Ud. atte. y S. S.
Rosa de los Santos, Pte.; Modesto Adán Silva Serfo.

—x—

Rivera, Noviembre de 1941 — señores dirigentes del diario «Orientación».

Muy Sres. mios:

El motivo de la presente es comunicarles, que con fecha de Octubre, recibí una circular de ustedes, donde se me anunciaba la aparición de un periódico de nuestra Colectividad de Color, cuyo título es «Orientación», en el cuál se expondría los ideales de nuestra Raza y defendería los prejuicios que atañen a la misma. También se me comunica que varias de esas circulares, han dirigido a otras personas de la raza, para que prestaran su valioso concurso, en el mejoramiento del desarrollo de la digna obra emprendida, solicitándoles colaboraciones a vuestra publicidad; enalteciéndome mucho esto, ya que ustedes me cuentan entre ese grupo 'o que mucho me honra.

Sin enaltecimientos de ninguna especie, les hago saber que vuestra nota y el periódico, han llegado hasta mí como un bálsamo espiritual que lo esperaba, ya que siempre reconoci en vosotros, espíritus luchadores, por la elevación moral y cultural de nuestra raza y por el amor y lealtad que siempre le han profesado a la misma. Con sinceridad, os digo: hermanos míos, dese que en la nueva vida periodística, que han emprendido, encuentren un amplio sen-
dido de dicha y felicidad, para orgullo de nuestra raza y de nuestro pueblo.

Saludo a ustedes, con mi mayor consideración y estima.

JESUS A COLES

—x—

Montevideo Noviembre 16 de 1941.— Sr. Director de «Orientación» Don M. Pérez Morales — Melo.

Muy señor mío:

Habiendo llegado a mis manos el primer número de «Orientación» simpático periódico que una tan dignamente dirige; fransamente después de leer el contenido y quedar enterado de la misión de su aparición; no puedo menor que sentirme yo mismo halagado al ver que dentro de mi raza hay autoctonos uruguayos dispuestos a buscar y estimular vin-

culos de unidad y alta elevación intelectual y social en nuestra raza.

Que lleguen hasta Ud. Sr. Director y demás cuerpo de redacción y colaboradores mi más cálido augurio por la noble causa perseguida.

Sin otro particular quedo suscripto a Ud. S. S.

Mario R. Méndez

Hacemos Saber

Que nos solicita la Sra. Teófila Coles, que ha pospuesto para la última lotería de diciembre del año en curso, la rifa que tiene en Venta, cuyo premio serán diez pesos en efectivo, y que debía realizarse en la última lotería de este mes, o sea en la última de noviembre.

Cumpliendo con lo solicitado quedan enterados los interesados.

TU VUELTA

A la Agrupación Femenina de Ayuda a «Orientación» sinceramente dedico

Ayer estuve a tu lado, y como dos hermanos juntos bebimos el dulce néctar de vida que el destino nos dió (En copas de ilusión)

... y, hoy estoy solo, inmensamente solo, con el recuerdo del ayer que nos hizo vivir por pocas horas (En el mundo irreal de las cosas)

... y después de un largo tiempo se extinguió como la luz de un día que agoniza lentamente.

... Y marchito me quedé, cual flor de un día.

Y me fui a vagar por los negros caminos que tiene la vida y despierto soñar con cosas por mí nunca vistas.

... y todo fué un sueño!!!

Y a orillas de un áspero camino espero con amargura tu vuelta, que quizás tarde mucho, pero al fin llegarás...

Y seamos los mismos que fuimos ayer.

OCAMPO

Hágase Suscriptor



CENTRO RURAL

A. L. VIERA (hijo) con
Armando Ubilla y Duca Martins
REMATADORES

Remates en general, liquidaciones de Estancias,

Ventas de Toros y Carneros

Remates Ferias Venta de campos

S. Agropecuaria de Cerro Largo

Sábado
29
Noviembre

62.º Gran Remate Feria Mensual de Ganadería

en su local de Conventos (11a. Sección)

Bandera Libre

Anticipe sus inscripciones

TABACO

MINUANO

Es el mejor FUMEO

Calle Trinta y Tres N.º 905

Camiones de
Alquiler

ALFREDO A. LAZARGA

Calle Ituzaingó casi esquina
Murguia.
MELO

Peluquería y
Salón de Lustrar

de JUAN PIRIZ

Calle Durazno y General
Artigas. MELO

Agencia de Colocaciones

“Garrasco”

Tiene las mejores casas
Por trabajos concurre a esta
Agencia
Minnesota 1959 esq. Gauna
MONTEVIDEO

Por construcciones modernas;
por reformas, modificaciones,
etc., vea a

S. del Puerto

Construcciones sólidas y estéticas,
pida presupuesto.
Uruguay 2139 — Apto. 5 —
U. T. E. 44258 — Montevideo

Juana T. Pérez

Corte y Confección

Murguia y Pilar MELO

Por arreglos de calzado.
véalo a

Joaquín H.
Viera

Calle 18 de Julio entre
Lavalleja y Oribe MELO

Dr. Bady Basil

Médico Cirujano

Avenida Brasil 814
MELO

ANTONIO GIANOLA

CALENDARIO DE FERIAS

JUEVES 20

SABADO 22

SABADO 29

Remate Feria en el Local ARGENZIO en Frailé Muerto
 Remate Feria en el Local ATANASILDO YARZA en Guazunambi
 Remate Feria en el Local SOCIEDAD AGROPECUARIA

EN DICIEMBRE

SABADO 6

MIERCOLES 10

Remate Feria en el Local EL MOLINO en Buena Vista
 Remate Feria en el Local LOS AMIGOS en Santa Clara



Sanatorio MELO

Autorizado por el Ministerio de Salud Pública.

Asistencia Médica y Parteras Libres.

Servicio completo de Maternidad

Piezas económicas desde \$ 200 diarios (incluido todo el servicio interno) atendido dia y noche. Servicio de ambulancia permanente para el transporte de enfermos dentro de la ciudad y campañas.

Calle Río Branco 780 entre 18 de Julio y Tucumán y Tres - MELO

Empresa de Omnibus
F E B A
 entre Melo y Buena Vista -
 Ateguá

Lunes, Jueves y Sábados
 Salidas de Melo a las 6 de la mañana y a las 2 de la tarde
 Salidas de Ateguá a las 8 y 15 de la mañana y a las 4 y 15

Surtido completo de
 caramelos, pastillas, tabacos,
 cigarrillos, etc. tiene el
 Kiosco de

Eduardo Díaz
 Instalado en la Plaza
 Constitución

Hotel ORIENTAL
 de HECTOR J. MERCADER

25 de Agosto y Colón
 Plaza Independencia
 Junto al Teatro España
 - MELO -

SERRALTA Y C.ia

CONCESIONARIOS FORD

CALLE SARANDI

MELO

Les estamos muy agradecidos

La Agrupación Racial y Cultural «Orientación» y el Comité Femenino de ayuda al mismo, agradece a todas aquellas personas que en una forma u otra contribuyeron al mejor éxito de la fiesta realizada el día sábado 22 P. P., y en particular a los Srs. Antonio Aguiar Trifón Vilas Aguirre, Domingo Santos, Empresa Pica Huos., Sra. Ginné y Plácido Méndez.

Vaya pues a estos señores nuestros sincero agradecimiento.

LA NOTA TRAGICA

En la mañana del día 23 del que corre, y en la esquina de las calles Paysandú e Ituzaingó, Gabriel Sosa, por resentimientos íntimos, ultimó a puñaladas a su esposa Sra. Doralicia Silva.

El drama que a conmovido hondamente al barrio donde se desarrolló, deja como saldo final una criatura sin madre y lleva a la cárcel a un hombre que no vió otra manera de solucionar las desavenencias conjugales, sino consumando un crimen brutal, en la persona de quien fuera su compañera.

El hecho acaecido nos da un ejemplo más, que nos enseña y nos recuerda hasta donde somos capaces de llegar, cuando dejamos llevar de un apasionamiento, habiéndonos en las primeras de cambio, todo razonamiento lógico y actuamos con el criterio ciego del despecho, que nos impide ver el mal, que cometemos, hasta después que el mismo está consumado, y cuando ya no tiene solución alguna.

Este hecho nos señala que nunca es tarde para razonar cuando en verdad se quiere razonar.

Nuevo Corresponsal

La Agrupación Orientación, en su última reunión, resolvió nombrar Corresponsal de nuestro periódico en el Dpto. de Rocha, al Sr. Abel H. Cabral, persona estatua de grandes valimentos; por lo que creemos que «Orientación» estará dignamente representado en dicho Departamento.

Agradecemos

Hasta nosotros ha llegado, remitido por la Inspección de Escuelas, un prospecto relacionado con los actos y conferencias a realizarse desde el 22 al 29 del mes actual, en el

Subterráneo Municipal de Montevideo, con motivo de la primera exposición de productos y manualidades de las escuelas huertas, granjas y rurales

— También adjunto un relación con las fechas en que se llevará a cabo los exámenes de fin de curso en las escuelas del Departamento.

Muy agradecidos por la atención.

Ecos de la Fiesta

(Viene de la 1a Pág.)

asistió le dieron una brillante animación que no decayó un solo instante desde el comienzo hasta el final del baile; tanto fué la animación reinante, que nuestra «Agrupación Femenina» se resolvió a realizar una Audiencia extraordinaria al día siguiente, la que adquirió los mismos lucidos contornos que el baile anterior.

Nuestra juventud, que se había dado cita en estas dos hermosas fiestas sociales, puso la nota de lucidez y de animación en las mismas, disfrutando a la vez de un buen baile y una soberbia audiencia, que fueron ameniadas por una excelente orquesta que dejó oír su más novedoso y variado repertorio musical que mucho contribuyó al brillo y animación de estas fiestas.

Y nuestra Agrupación Femenina, a las que hacemos llegar nuestras más eclatosas felicitaciones, no pueden menos que sentirse sumamente satisfechas por el gran éxito obtenido en la iniciación de sus actividades.

Cine al Aire Libre

Una conocida empresa, que desarrolla sus actividades en nuestro medio, en breve inaugurará un Cine al Aire Libre con servicio de bar en el amplio predio, que ocupó la Casa «Serralta y Cia», en la calle Sarandí, entre las 25.

DE FRENTE

(Continuación)

Trataremos en este número un artículo más de los muchos que aun quedan por tratar, y que se refieren a hechos anormales cometidos por la Comisión Directiva del Centro Uruguay que rige esa Institución desde el año 1939.

En el mes de Agosto de 1940 fue sus pendido en sus derechos de socios de la Institución, el Sr. Carlos M. Pérez, por supuestas incorrecciones cometidas en la sede social,

mientras se realizaba en ella un festival.

Fueron acusadoras en este caso la Presidenta de la Comisión de Damas, que actuaba en esa época, y una vocal, esta última que sabía que no hubo tal incorrección de parte del Sr. Pérez, ofreció su testimonio, en caso de que el fuera necesario, para probar con él, que la causa que se le imputaba no había existido, no obstante lo expuesto aquí a los pocos días esta dama virando en redondo cambió de ruta y declaró ante la Comisión Directiva en contra del Sr. Pérez.

Viendo el giro que tomaban los acontecimientos, el Sr. Pérez resolvió ampararse en el Art. 8º inc. 2º del estatuto social, y apela ante la Comisión Directiva, con muy buen criterio resuelve enviarle dos delegados para que se tomen las medidas pertinentes, ya que el Sr. Pérez se había negado a hacerlo por escrito.

Recayó la delegación en la persona del Pte. y Tesorero de la Comisión que actuaba en ese tiempo.

El Sr. Pérez esperó a los señores delegados para declarar, pero aun cuando estos concurrieron, no pudo hacerlo, como hubieran sido sus deseos. ¿ Y saben porqué, caros lectores no pudo hacerlo? porque de los dos delegados que le envió la Comisión del Centro Uruguay, ninguno sabía leer ni escribir.

Este incidente vino a terminar con una nota de la Comisión Directiva del Centro Uruguay, remitida al Sr. Pérez y en la cual se mantenía firme la resolución que lo pensaba con 30 días de suspensión en sus derechos de socio de la Institución.

FE DE ERRATAS

En el número anterior, y en el artículo «De Frente» se nos escaparon algunos errores y de los cuales hacemos la salvaguarda, porque ellos alteran la expresión del mismo.

Donde se lee «el estado de cosas que se disiente» debe leerse— estado de cosas que se discute—.

Donde se lee «según dichos de cuantas personas do a cometer etc. etc.» debe leerse, — que según dichos de muchas personas, que no hemos logrado con firmar, habría cometido etc. etc. — según consta en el original.

Quedan pues enterados nuestros lectores.

Valiosa Cooperación

Por intermedio de nuestro compañero don P. Alcántara, recibimos los atentos saludos y las voces de aliento para nuestra lucha, del estimado conrazón don Pedro Techers, los que muchos agradecemos y se lo retribuimos cordialmente a este buen amigo nuestro, que también contribuirá con su concurso a nuestro periódico, en el que indudablemente a de exponer todo su entusiasmo de admirador de las obras buenas desarrolladas entre la raza; podrá espontáneamente ejercer las funciones de casi un corresponsal de nuestra hoja, en el paraje denominado: Asperales lugar de su resi-

¿Estamos o no estamos?

Hemos podido comprobar que algunas damas de nuestra colectividad están haciendo gala de una curiosidad desmedida, que el no corregirla a tiempo puede llevarlas a representar un papel ridículo, que nosotros ya estamos tratando de evitar.

Esa curiosidad las ha llevado al extremo de no darse tregua ni escatimar esfuerzos, para averiguar quien o quienes han redactado los artículos que aparecen en nuestra hoja y que denominamos «De Frente».

Este hecho nos ha llevado a pensar que estas damas se sienten afectadas por lo que publicamos en esa sección, y como creemos que están pensando al revés, les vamos a proporcionar la oportunidad de que puedan comprobar por sus propios medios, que lo que se publica en esa sección, no es un cuento creado por nuestra imaginación, sino que es una novela real y verdadera, y cuyo argumento lo ha proporcionado, en forma abundante la actual Comisión Directiva del Centro Uruguay.

Por eso nosotros incitamos a todas aquellas damas que creen que estamos faltando a la verdad, cuando formulamos cargos, a que tomen los cuatro números de «Orientación» y concurren con ellos a una sesión del Centro Uruguay, y una vez allí que formulen la siguiente pregunta:

¿Es cierto señores dirigentes que o que se dice en «Orientación» ha sucedido en verdad dentro de esta Institución que ustedes dirigen...?

... Y si esos señores son responsables de sus actos, y recuerdan que el 3º mandamiento es «NO MENTIR», tendrían solamente una respuesta breve pero expresiva y ella sería esta:

Si, es verdad lo que dice «Orientación» y los culpables, únicos culpables, somos nosotros, porque les hemos usurpado, a los socios de nuestro Centro, derechos que le son inalienables.

Si, somos culpables nosotros, porque hemos llegado hasta la ridiculez de no haberle reconocido a los asociados de nuestro Centro, su autoridad como tales.

Si, somos culpables nosotros, porque hemos ajustado el estatuto social a nuestra manera de proceder, cuando en verdad, debimos de amoldar nuestra conducta a la carta orgánica que rige a nuestra Institución.

Y después que hayan conocido quienes quisieron sentar en el Centro Uruguay, un exclusivismo sin precedente en nuestro medio, solo les quedará entonces por conocer el porqué de ese exclusivismo, y para lograrlo bastaría con leer «Orientación» que con su predicción clara hará público hasta el último capítulo «del Código Dictatorial», que impresa en el Centro Uruguay, para vergüenza de nuestra colectividad.

¿Estamos o no estamos?

SOCIALES

ENLACES

El día 27 del mes corriente, se llevó a cabo el enlace de la Sra. Esther Moraes, con el caballero Adán Montiel.

ONOMASTICOS

El día 23, celebró la fecha de su natalicio el pequeño niño de los esposos Nieves - Betervida.

— Fue muy felicitada, la niña Santa Dina - Gordillo, el día 25, con motivo de su cumpleaños.

— Festejó un aniversario más el 28 del que luce, el Sr. Pedro Gordillo.

— El mismo día la niña Dilia Blanca Pereira.

VIAJE-OS

De Montevideo regresó el Sr. Pedro Battino.

— Nos visitó el Sr. Pedro Techera.

— También el Sr. Alejandro Silva.

— Para Montevideo en visita de placer el Sr. Brígido Barboza.

— Retornó de la Capital la Sra. Telma M. de Arevalo.

— Para campaña, la Sra. Felipa Disz.

ENFERMOS

Restablecido de la dolencia que lo aquejaba, el Sr. Pedro Andrade.

— Lo mismo la Sra. Cesarea Fernández da Montes.

— Guardó cama durante unos días, la Sra. Evergista R. de Ramírez y su pequeño niño.

— Se encuentra enfermo el Sr. Francisco Cirisco.

— Mejorando el niño Ernesto Nilo Suárez.

— También el pequeño Adán Ferriaz Espanol.

— Enfermas las Sras. Nilza López y Grecia Caetano.

— Mjorando el Sr. Francisco Fernández.

— También el S. Simón Madero.

— Se asiste en el H. local el Sr. Nicomedes Moisés.

ADVENIMIENTOS

El hogar de los esposos Sosa - Chagas se ha visto alegrado, con la presencia de una robusta nena.

FALLECIMIENTO

Muy lamentado ha sido en el círculo de sus relaciones, el fallecimiento de la Sra. Clotilde Morales sucedido el 22 de este mes.

Nuestros pésames.

ANIVERSARIO

Se cumple el 8 de Diciembre el primer aniversario de la muerte del Sr. Ramón Saura, hombre honesto y laborioso, que encontró la muerte en forma trágica en el desarrollo de sus actividades.

— También el 11 del mismo mes, se cumplen dos años, de la desaparición del Sr. Juan P. Netto.

CABO DE DOMICILIO

Nos pide hagamos público, el Sr. Atanasildo Ramírez, que ha pasado a ocupar la casa ubicada en Calle Montevideo N.º 888, quedando a las órdenes de sus amistades.

DE MONTEVIDEO

En Montevideo se conmemorará el 99 aniversario de la abolición de la esclavitud de la Raza Negra en el Uruguay

El Comité Pro Monumento a Manuel Antonio Ledesma (Ansina) desde el 1.º al 6 de Diciembre, llevará a cabo un amplio programa, que consistirá en conferencias radiales en distintas brocating de la capital y estando la primera de ellas a cargo del Presidente Honorario del Comité, Sr. Ministro de Defensa Nacional General de División Don Julio A. Roletti, el 1.º a las 20 h. en la Radio Oficial, y sucesivamente los miembros del Comité.

El Domingo 7 por la mañana, se celebrará una gran misa en honoraje a los desaparecidos de nuestra colectividad, fueron especialmente invitados el señor Nuncio Apostólico y el señor Arzobispo de Montevideo.

Por la noche se celebrará un nuevo acto seguido de baile en los salones del Hotel del Prado, con la asistencia del señor Presidente de la República, el Presidente Honorario, una anciana centenaria y otras personalidades especialmente invitadas.

Por el entusiasmo que reina en los componentes del Comité, dado el interés de los actos, es de esperar que sean grandes proporciones que superen los círculos más optimistas.

Un éxito en ésta nueva empresa del Comité «Ansina», será un premio a ésta institución que viene realizando actos de verdadera resonancia en torno de la figura ilustre de nuestro héroe máximo, Manuel Antonio Ledesma «Ansina».

Montevideo 25-11-41

Corresponsal

dencia, donde don Perico cuenta con vinculaciones.

Al agradecer y retribuir nuevamente los saludos del Sr. Techera, solo nos resta anticipar nuestro agradecimiento por su valiosa cooperación a nuestro periódico.